

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по теме: «Развитие нефтяного сектора Анголы в условиях  
глобализации» (специальность 08.00.14 – «Мировая экономика»)**

Ситуация на мировом нефтяном рынке и реальные интересы его основных участников позволяют прогнозировать благоприятную конъюнктуру для производителей и экспортеров нефти, в том числе, в странах Африки. На африканском континенте Ангола имеет наиболее обширные нефтяные месторождения, конкурируя за ведущую позицию производителя и поставщика нефти с Нигерией. Нефтяной сектор играет значительную роль в экономической системе Анголы: более 75% налоговых поступлений, 98% от общего объема экспорта. Однако, нестабильность ситуации на нефтяных рынках как в глобальном масштабе так и на уровне отдельных стран, определяет необходимость целенаправленной стратегии развития нефтяного сектора Анголы, включающей внешние и внутренние факторы его функционирования. Указанный факт и определяет актуальность темы диссертационного исследования Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас.

Соискатель поставил цель обосновать теоретические подходы и перспективные направления развития нефтяного сектора Анголы в рамках интеграции страны в глобальное экономическое пространство, современных тенденций развития мирового рынка нефти и реализации национальных приоритетов. Обстоятельное знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что автор успешно справился с поставленной целью и задачами.

Особое внимание в своей работе соискатель уделил исследованию роли нефтяного сектора в развитии экономической системы Анголы, определению текущего состояния, проблемам и перспективам функционирования нефтяного сектора на глобальном и страновом уровнях.

Проведенный соискателем анализ современной позиции Анголы на глобальном рынке нефти, состояния и перспектив развития нефтяной отрасли по-

зволил представить и охарактеризовать структурные составляющие стратегии интернационализации нефтяного сектора, выступающие базой принятия мер внешней политики государства.

Безусловным элементом новизны является авторский подход к структурной трансформации экономики Анголы на базе природных ресурсов, требующий сочетания инвестиций и основы для преобразований. На основе проведенных соискателем научных изысканий в данном направлении в работе обозначены задачи трансформации экономики Анголы на основе нефтяного сектора.

Научные положения и выводы диссертации представляются обоснованными и достоверными, подтверждением чему служит теоретическая база и практические аспекты исследования, апробация результатов в учебном процессе, научных публикациях и участии автора в международных конференциях.

В целом, диссертационная работа полностью соответствует требованиям ВАК РФ (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор – Ассис Франсиско Мануэл де Фрейтас – присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Заведующий кафедрой «Менеджмента и  
внешнеэкономической деятельности»  
ФГБОУ ВПО «Белгородский государственный  
технологический университет им. В.Г. Шухова»,  
доктор экономических наук,  
профессор

*24.11.2014*

*Сергей*

Куприянов Сергей Васильевич

Подпись Куприянова С.В., заверяю  
Первый проректор

Н.А. Шаповалов



Россия, 308012, г. Белгород, ул. Костюкова 46,  
Тел. 8(4722) 54-99-26,  
e-mail: kaf-mvd@yandex.ru